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دولت مصر از صدور روادید فرودگاهی برای گردشگران ایرانی خبر داد، اما وزارت میراث‌فرهنگی ایران سفر به مصر را تأیید نمی‌کند

تهران - قاهره، کریدور جدید گردشگری

وزارت گردشگری مصر در هفته‌های 
گذشته از پذیرش گردشگران ایرانی تنها 
به مقصد جنوب سینا در آن کشور خبر 
داد و احمد عیسی، وزیر گردشگری مصر 
در یک نشست خبری اعلام کرد: »شهروندان ایرانی تنها از طریق شرکت‌های گردشگری می‌توانند 
وارد مصر شوند و فقط می‌توانند به »جنوب سینا« سفر کنند.« پس از این اعلام بود که برخی دفاتر 

خدمات مسافرتی تبلیغ تورهای سفر به مصر را آغاز کردند.
اما چند روز پس از اعلام این خبر و داغ شدن موضوع صدور ویزا برای گردشگران ایرانی از سوی قاهره، 
دیروز وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی کشورمان اعلام کرد که سفر به مصر در 
شرایط فعلی به‌دلیل فقدان روابط سیاسی بین ایران و مصر نه‌تنها توصیه نمی‌شود که حتی مورد تأیید 
هم نیست. این اطلاعیه در شرایطی صادرشده است که بلافاصله پس از اعلام وزیر گردشگری مصر 
مبنی بر صدور روادید برای گردشگران ایرانی که در قالب تور به آن کشور سفر می‌کنند، محمدحسین 
سلطانی‌فرد، رئیس دفتر حافظ منافع ایران در مصر با انتشار مطلبی در توییتر اعلام کرد: گردشگران 
ایرانی می‌توانند از طریق شرکت‌ها و تورهای جهانگردی و براساس برنامه‌ای که مورد توافق 2کشور 

قرار خواهد گرفت وارد مصر شوند و ویزای ورود به مصر را در فرودگاه دریافت کنند.

نیمی از عوارض آلایندگی با نظر 
سازمان محیط‌زیست هزینه خواهد شد

سازمان حفاظت محیط‌زیست اعلام کرده است که به 106ایستگاه 
سنجش کیفیت جدید نیاز دارد، ولی هزینه آن بالاست؛ در نتیجه 
از 50درصد درآمد عوارض آلایندگی که قرار است شهرداری‌ها 
اخذ کنند ولی با نظر سازمان هزینه شود، برای احداث، تعمیر و 
نگهداشت ایستگاه‌های سنجش کیفیت هوا استفاده کنند. هدف 
اول، حفظ ایستگاه‌های موجود و اولویت دوم، احداث ایستگاه‌های 

جدید و با فناوری داخلی است.
هلنا کعبی، مدیرکل دفتر پایش سازمان حفاظت محیط‌زیست با 
اشاره به اینکه هزینه نگهداری از ایستگاه‌های سنجش کیفیت هوا  
بسیار بالاست به ایسنا گفت: در سال‌جاری، برای تامین بخشی از این 
هزینه‌ها از همان 50درصد درآمد شهرداری‌ها استفاده خواهد شد. 
هزینه نگهداری آنها بسیار زیاد است؛ به‌طوری‌که هر ایستگاه به‌طور 
متوسط برای سرویس و نگهداری به ۳۰۰ میلیون تومان اعتبار نیاز 
دارد. بدین جهت تامین این هزینه نه تنها برای ما بلکه از  اعتبارات 

دولتی، بسیار سخت و دشوار است و به هیچ وجه مقدور نیست.
 او درباره انتشار اطلاعات ایستگاه‌های سنجش کیفیت هوا  
به‌صورت نامنظم اظهار کرد: ایستگاه‌ها و سامانه‌هایشان 
فعال هستند و مشکلی ندارند، بلکه مشکل اصلی مربوط به 
سرور سازمان حفاظت محیط‌زیست بود؛ چون در حال نصب 
سیستم‌هایی روی آن بودند. در نتیجه برای مدتی اتصال 
سامانه‌های ایستگاه‌ها به اینترنت قطع شده و البته اطلاعات روی 

شبکه داخلی موجود بود.
کعبی درباره برنامه‌های توسعه کمی و کیفی ایستگاه‌های 
سنجش کیفیت هوا در سال ۱۴۰۲ توضیح داد: اولویت اول ما 
حفظ و نگهداری ایستگاه‌های سنجش کیفیت هوای موجود در 
کشور است؛ چرا که استاندارد راهبری ایستگاه‌ها نیز اجباری شده 
است. به‌عنوان نمونه برخی اقدامات مانند زمانبندی کالیبراسیون‌، 
استفاده از گازهای مورد نیاز برای استاندارد ایستگاه‌ها و بهره‌گیری 
از برخی سیستم‌ها برای افزایش دقت و صحت کار با سختگیری 
بیشتری در ایستگاه‌ها باید اعمال شود. همین موضوع هزینه‌های 
نگهداری را بالاتر می‌برند؛ به‌طوری‌که اگر فرضا در گذشته با 
۱۰۰میلیون تومان برای هر ایستگاه می‌توانستیم آنها را مدیریت 
کنیم، اکنون این مبلغ به ۳۰۰ میلیون تومان رسیده است. این 
مبالغ مربوط به اواخر سال ۱۴۰۱ است و در سال‌جاری به‌علت 
تورم احتمالا هزینه‌ها بالاتر نیز می‌رود؛ به‌طوری‌که به ۵۰۰ 

میلیون تومان برای هر ایستگاه نیز خواهد رسید.
کعبی درباره اولویت دوم سازمان در زمینه ایستگاه‌های سنجش 
کیفیت هوا در سال ۱۴۰۲ گفت: هدف اصلی ما در سال‌جاری 
حفظ ۱۶۰ ایستگاه موجود است تا بتوانیم اطلاعات درست را به 
مردم انتقال دهیم. اولویت دوم‌ که تکمیل شبکه مورد نیاز برای 
ایستگاه‌های هواست، اگر اعتبارات اجازه دهد، استان‌ها موظف 
هستند تا براساس اطلاعات مشخص شده برای هر استان برحسب 

نیازسنجی که صورت گرفته، ایستگاه‌ها را اضافه کنند.
کعبی در پایان، ضمن پیش‌بینی از میزان ایجاد ۱۰۶ ایستگاه 
مورد نیاز توضیح داد: یکی از دستگاه‌های ساخت ایران در حوزه 
ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون تأییدیه ابتدایی را دریافت 
کرده است. به‌علت مناسب بودن قیمت آن شاید بتوانیم بخشی 
از ایستگاه‌ها را با آن دستگاه مجهز کنیم. در نهایت امیدواریم 
در سال‌جاری بتوانیم نیمی از ایستگاه‌های جدید را به مرحله 

بهره‌برداری برسانیم.

میزان آب‌گرفتگی »هورالعظیم« 
قابل‌قبول نیست

 مدیرکل حفاظت محیط‌زیست خوزستان با بیان اینکه تمامی 
تالاب‌های خوزستان به استثنای تالاب هورالعظیم بیش از 
۹۰درصد آب‌گرفتگی دارند، گفت: وزارت نیرو به تامین حقابه 
تالاب هورالعظیم به‌عنوان یک اولویت نگاه نمی‌کند و در حال 
حاضر آب را پشت دریچه سدها برای تامین آب مصارف کشاورزی 

در تابستان و پاییز نگهداری می‌کند.
به گزارش ایسنا، محمد جواد اشرفی درخصوص آخرین وضعیت 
تالاب‌های خوزستان اظهار کرد: با توجه به بارندگی‌های خوب 
در سال آبی ۱۴۰۲-۱۴۰۱، تالاب‌های خوزستان به استثنای 
تالاب هورالعظیم در وضعیت قابل‌قبولی هستند. براساس 
پایش انجام‌شده، تمامی تالاب‌های خوزستان به استثنای تالاب 
هورالعظیم، بیش از ۹۰ درصد آب‌گرفتگی دارند که این وضعیت 

خبر خوبی برای احیای تالاب‌های استان است.
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست خوزستان گفت: لطف خداوند و 
اقدامات مدیریتی در راستای نگهداشت آب تالاب‌ها در سال‌های 
گذشته، موجب شده تا این حجم آب را در تالاب‌ها داشته باشیم. 
در حال حاضر، تالاب شادگان کاملا در وضعیت نرمال و قابل‌قبول 
است؛ درحالی‌که در سال‌های گذشته به استثنای سال ۹۸، شاهد 

چنین منظره‌ای در این تالاب نبودیم.
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست خوزستان گفت: متأسفانه حجم 
بارش‌ها در حوضه آبریز کرخه کم بوده است؛ بنابراین امکان 
تامین حقابه تالاب هورالعظیم وجود نداشت. البته نقدی نیز به 
وزارت نیرو داریم؛ زیرا به تامین حقابه تالاب هورالعظیم به‌عنوان 
یک اولویت نگاه نمی‌کند و در حال حاضر آب را پشت دریچه سدها 
برای تامین آب مصارف کشاورزی در تابستان و پاییز نگهداری 
می‌کند. انتظار می‌رود وزارت نیرو با توجه به نقش اساسی و کلیدی 
این تالاب در اقلیم و اقتصاد منطقه، تغییر رویکرد اساسی و مثبتی 

در زمینه تامین حقابه تالاب هورالعظیم داشته باشد.
او افزود: در حال حاضر تالاب هورالعظیم حدود ۵۴ درصد 
آب‌گرفتگی دارد که این میزان آب‌گرفتگی در این بازه زمانی از 
سال به هیچ وجه قابل‌قبول نیست و این عدد نشان می‌دهد که 
اگر آب رهاسازی نشود، در تابستان تنش‌های زیادی در تالاب 
هورالعظیم در اتلاف آبزیان، آتش‌سوزی‌ها و آتش گرفتن نیزارها و 

گاه خیزش گردوغبار خواهیم داشت.
اشرفی درخصوص وضعیت فعالیت کانون‌های گردوغبار بیان 
کرد: به‌دلیل بارندگی‌های خیلی خوبی که رخ داده است، بخش 
قابل توجهی از کانون‌های گردوغبار مرطوب شده‌اند. بخش‌های 
قابل توجهی از کانون شرق و جنوب شرق اهواز به‌عنوان کانون 
فوق بحرانی یا شماره ۴ زیر پوشش آب است و انتظار می‌رود این 
مرطوب بودن تا پایان فصل گرما تداوم یابد و پیش‌بینی می‌شود 

خیزش گردوغبار و فعالیت این کانون اساسی امسال رخ ندهد.

صنایع‌دستی در 920بازارچه صنایع‌ 
دستی در نوروز1402 در سراسر کشور 
برپا شد و به اعام مریم جلالی، 
معاون صنایع‌دستی وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، 
بیشترین غرفه‌ها در استان اصفهان 
برپا شده و در 2محل نیز تسهیلات 
ارزان‌قیمت برای خرید صنایع‌دستی 

اعطا شد.

11500
غرفه

بازدید از موزه‌ها در نوروز امسال 
صورت گرفته که به‌گفته مرتضی  
ایب‌زاده، مدیرکل امور موزه‌ها و 
اموال منقول وزارت میراث فرهنگی، 
4.5میلیون گردشگر نیز از ۱۵۳پایگاه 
ملی و جهانی و ۳۵محوطه تاریخی که 
امکان برگزاری مراسم و رویدادهای 

فرهنگی داشتند، بازدید کرده‌اند.

6
میلیون

ظرفیت هتل‌ها و اماکن اقامتی 
رسمی استان اصفهان به اعام 
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی این استان در نوروز1402 
پـُـر شد. علیرضا ایزدی گفته است: 
امسال در اصفهان اتفاقات خوبی رخ 
داد و شکل سفر نسبت به گذشته 
تغییراتی داشته که می‌تواند مورد 
بررسی قرار بگیرد و از این تجارب 

استفاده شود.

100
درصد

سیاست دولت، حفظ 
بافت تاریخی اطراف حرم 

شاهچراغ)ع( است
استاندار فارس با تصریح بر اینکه سیاست دولت، 
حفظ بافت تاریخی اطراف حرم شاهچراغ)ع( 
است، گفت: این محدوده هویت دینی و تاریخی 

مردم فارس محسوب می‌شود.
به گزارش ایرنا محمدهادی ایمانیه در دیدار 
مشترک با شهردار، مدیران شهرداری و اعضای 
شورای اسلامی شهر شیراز، ضمن تشکر از 
فعالیت‌ها و اقدامات انجام شده در سال گذشته 
گفت: بافت تاریخی و محدوده اطراف حرم حضرت 
شاهچراغ )ع( را هویت دینی و تاریخی مردم 
دانست و اظهار داشت: سیاست دولت سیزدهم و 
مدیریت استان، حفظ بافت تاریخی اطراف حرم 
است؛ مرمت، بهسازی و ترمیم این محدوده باید 

در دستور کار قرار بگیرد.
ایمانیه بر مطالبه به حق هنرمندان و مشاهیر 
استان درخصوص تسریع در معرفی قبرستان 
مشاهیر تأکید کرد و ادامه داد: شهرداری شیراز 
مطالبات خود از سازمان‌های مختلف را به 
شکل تهاتر دریافت کند که این اقدام به نفع هر 
2مجموعه است. برنامه‌ریزی کنید و براساس 

اولویت بندی و مطالبات بیشتر، شروع کنید.
استاندار فارس مردمی‌سازی‌ امور را یکی از 
شعارهای دولت عنوان کرد و افزود: برنامه‌هایی را 
که در حوزه مردمی‌سازی‌ امور دارید، اعلام کنید.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

خبر روز

‌خبر‌خوان

خبر

تقارن ‌ماه مبارک رمضان و نوروز تا 
چندین سال ادامه دارد

علی‌اصغر شالبافیان، معاون گردشگری: 
تجربه تقارن ‌ماه مبارک رمضان و نوروز تا 
چندین سال ادامه دارد و باید از تجربه‌ 
استان‌ها در این راستا و موضوع حجاب 
و عفاف استفاده شود. سال گذشته 
براساس تأکید وزیر میراث‌فرهنگی، 
گزارش ستادهای استانی سفر جمع‌آوری 
و مبنای برنامه‌ریزی برای نوروز۱۴۰۲ شد.

آغاز مرمت و بازسازی راسته 
پنبه‌فروشان بازار تاریخی اردبیل

محمدرضا شایقی، رئیس اداره میراث‌‌فرهنگی 
اردبیل: مرمت بازار تاریخی اردبیل جزو 
مطالبات مردمی بود که با همکاری میراث‌ 
فرهنگی، راه‌وشهرسازی و فرمانداری 
اردبیل، مرمت راسته پنبه‌فروشان آغاز 
شد. این بازار مجموعه‌ای از آثار  دوران 

سلجوقی، صفوی و زندیه است.

سفر ارزیابان یونسکو در پرونده ثبت 
جهانی به همدان 

مدیرکل  علیزاده،  معصوم  محسن 
میراث‌فرهنگی استان همدان: ارزیابان 
یونسکو، شهریورماه سال‌جاری برای 
ارزیابی پرونده ثبت جهانی همدان به 
این شهر سفر می‌کنند و اقدامات اجرایی و 
پروژه‌ها باید تا زمان حضور ارزیابان انجام 
شود که پرونده ثبت جهانی همدان، آبروی  

ایران است و باید ‌به سرانجام برسد.

   تلاش شکست خورده
ایران و مصر یک‌بار در سال92 تبادل گردشگر با 
یکدیگر را در شرایطی که روابط سیاسی دوجانبه 
بین 2کشور برقرار نیست و ارتباطات تهران - 
قاهره تنها در سطح برپایی دفتر حفاظت منافع 

برقرار است، آزمودند.
پیشینه این تبادل گردشگر پس از 40سال 
قطع روابط سیاسی، به دوره پایانی دولت دهم 
بازمی‌گشت که سازمان میراث فرهنگی وقت 
یک آژانس گردشگری را مأمور اعزام نخستین 
گروه از گردشگران ایرانی به مصر و بازدید آنها 
از اهرام ثلاثه و جاذبه‌های گردشگری مصر کرد و 
نخستین هواپیمای حامل گردشگران ایرانی برای 
نخستین‌بار پس از انقلاب اسلامی ایران در قاهره 

بر زمین نشست.
پیش از این تلاش‌ها البته محمد مرسی، 
رئیس‌جمهور وقت مصر به‌عنوان تنها مقام 
سیاسی که توانست پس از انقلاب به ایران سفر 

کند در کنفرانس سران اسامی که آن زمان 
در تهران برگزار شد، مهمان یک‌روزه ایران بود 
و پس از آن بود که اجازه سفر نخستین گروه از 

گردشگران ایرانی به مصر صادر شد.
اما به محض نشستن این پرواز تندروهای مصری 
واکنش بسیار منفی نسبت به سفر گردشگران 
ایرانی به مصر داشتند و با راهپیمایی‌های 
اعتراضی و... تلاش کردند کریدور تازه گشوده 
شده مصر روی گردشگران ایرانی را ببندند. آنها 
البته موفق شدند و در نهایت ایران با اعتراض به 
رفتار مغایر با قوانین گردشگری جنبش‌های 
سیاسی مصر به‌دلیل آنکه احترام گردشگران 
ایرانی در آن کشور رعایت نشده است، بسته 
ماندن این کریدور گردشگری را به مصلحت 
دانست تا تندروهای سیاسی مصر‌ و دولت 
آن کشور در رفتار خود با گردشگران ایرانی 
تجدیدنظر و امنیت گردشگران ایرانی در آن 

کشور را تضمین کنند.

   هشدار سفر به مصر از ارگ آزادی
وزیر گردشگری مصر اعلام کرده است که آن کشور 
ویزای فرودگاهی برای گردشگران ایرانی به شرطی 
که در قالب تور و به‌صورت گروهی به آن کشور سفر 
کنند، صادر می‌کند؛ اقدامی که این‌بار با واکنش منفی 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
ایران مواجه شده و این وزارتخانه با انتشار اطلاعیه‌ای 
اعلام کرده است: »نظر به اینکه در حال حاضر روابط 
سیاسی رسمی بین 2کشور ایران و مصر برقرار نیست؛ 
بنابراین تا زمانی که امکان سفر به آن کشور از طریق 
مبادی قانونی اعلام نشده و وضعیت حقوق گردشگران 
ایرانی و نحوه پیگیری آن در مقصد مشخص نیست، 
برگزاری هرگونه سفر گروهی و اجرای تور گردشگری 
به این مقصد توصیه نمی‌شود و مورد تأیید نیست؛ 
ضمن آنکه مراتب از سوی وزارت امور خارجه در حال 
پیگیری است و درصورت تأیید، به اطلاع دفاتر خدمات 
مسافرتی و عموم خواهد رسید؛ بنابراین در شرایط 
کنونی و تا مشخص شدن وضعیت، عواقب و پیامدهای 

احتمالی برگزاری هرگونه سفر گروهی به مقصد کشور 
مصر، بر‌عهده دفاتر و شرکت‌های خدمات مسافرتی 

مجری و مسافران این تورها خواهد بود.«
علی‌اصغر شالبافیان، معاون گردشگری وزارت 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی نیز به ایسنا 
گفته است که به‌رغم اعلام صدور ویزا برای گردشگران 
ایرانی از سوی وزیر گردشگری مصر، هنوز سازوکار 
صدور ویزای مصر برای گردشگران ایرانی از سوی 

وزارت امور خارجه مشخص و اعلام نشده است.
تحلیلگران سیاسی معتقدند استقبال مصر از 
گردشگران ایرانی آن هم پس از 4دهه قطع روابط با 
به نتیجه رسیدن مذاکرات برای از سرگیری روابط 
ایران و عربستان و تداوم مذاکرات برای گشودن 
سفارتخانه‌های 2کشور در تهران و ریاض ارتباط دارد 
و آن کشور در تلاش است تا با بهره‌گیری از مسیر 
گردشگری به برقراری ارتباط با ایران اقدام کند؛ ضمن 
آنکه تلاش‌ها برای برقراری روابط تهران - قاهره در 
دفتر حفاظت منافع 2کشور در ایران و مصر ادامه دارد.

محمد باریكانیگردشگری
روزنامه‌نگار

نفس دریاچه ارومیه تازه شد
با افزایش حجم آب دریاچه ارومیه، قایق‌های تفریحی بار دیگر به این پهنه آبی بازگشتند

حجم آب دریاچه ارومیه در 17روز اخیر از 1.44میلیارد مترمکعب 
به 1.57میلیارد مترمکعب رسیده است و این خبر خوش در آغاز 
سال‌جاری امیدها برای احیای این دریاچه را افزایش داده است. تراز 
دریاچه ارومیه در نوروز 1402 به اندازه‌ای بود که قایق‌های تفریحی، 
گردشگران را به عمق دریاچه ببرند و ردی از خاطره سال‌های دور 

را در ذهن عاشقان دریاچه بیدار کنند. تا چند‌ماه دیگر گرما، بخش 
عمده‌ای از آب دریاچه را تبخیر خواهد کرد، ولی امید می‌رود که 
انتقال آب از سرچشمه‌های زاب از ده‌ها کیلومتر آن‌طرف‌تر و انتقال 
آب از تصفیه‌خانه‌های تبریز و ارومیه زمان سرزندگی دریاچه را 
بلند‌تر کند. چشم همگان البته به بارانی است که از آسمان ببارد و 
هر سال بخشی از برنامه رسیدن به 13میلیارد مترمکعب را تامین 
کند. تا اینجای راه، حوضه آبریز ارومیه امسال نسبت به سال گذشته 
3دهم درصد بیشتر بارش را تجربه کرد، ولی هنوز معلوم نیست که 
آسمان چقدر بیشتر این دریاچه را یاری کند، اما قدر مسلم اینکه 

نقش کشاورزان حوضه آبریز دریاچه بسیار پررنگ‌تر است. باید دید 
آیا لوله‌های پلاستیکی کشاورزان شیره جان رودخانه‌های منتهی به 
دریاچه ارومیه را خواهد گرفت یا آب بدون تعرض به دریاچه ارومیه 
راهی می‌شود؟ بهبود وضعیت دریاچه ارومیه پس از آن صورت 
می‌گیرد که سال گذشته و با حضور رئیس‌جمهوری، طرح انتقال 
آب از سد کانی سیب به دریاچه ارومیه به بهره‌برداری رسید. در فاز 
نخست این طرح سالانه 300میلیون مترمکعب آب و در مرحله دوم 
600میلیون مترمکعب آب از سد کانی سیب به دشت نقده و حوضه 

آبریز دریاچه ارومیه منتقل خواهد شد.

زهرا رفیعیگزارش
روزنامه‌نگار
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   هر 3ماه، یک خبر خوب در مورد ارومیه
محمدصادق معتمدیان، دبیر کارگروه ملی نجات دریاچه ارومیه:  
در حال حاضر آب با سرعت 65مترمکعب بر ثانیه وارد پیکره دریاچه 
می‌شود. وضعیت دریاچه نسبت به مهرماه سال گذشته بهبود و وسعت 
آن 310کیلومترمربع افزایش یافته است. همچنین تراز دریاچه ارومیه 
طبق آخرین برآورد صورت گرفته به یک‌هزار و 270متر و 26سانتی 
متر رسیده است. دریاچه بیش از یک‌میلیارد و 570میلیون مترمکعب 
آب دارد. طبق قولی که داده‌ایم در سال‌جاری هر ‌3ماه یک‌بار طرحی را 
در رابطه با احیای دریاچه ارومیه افتتاح می‌کنیم. احداث سد چپرآباد 
دوباره با پیمان‌سپاری از سر گرفته و عملیات اجرایی آن به سرعت آغاز 
شده است. همچنین مدول سوم تصفیه‌خانه فاضلاب ارومیه که پساب 
بهداشتی آن به سمت دریاچه ارومیه سرازیر خواهد شد، در موعد مقرر 
به بهره‌برداری خواهد رسید. اتمام این طرح‌ها در کنار اجرای طرح‌های 
نرم‌افزاری و کاهش مصرف، موجب می‌شود که احیای دریاچه ارومیه 

شتاب بیشتری به‌خود بگیرد.

   پروژه انتقال آب زاب به دریاچه ارومیه
این طرح در ابتدا برای مهار و کنترل آب‌های مرزی 
کار خود را آغاز کرد، ولی در ادامه با پروژه‌هایی مانند 
احداث سد کانی‌سیب با حجم مخزن 221میلیون 
مترمکعب، تونل انتقال آب به طول 36کیلومتر، کانال 
روباز انتقال آب از تونل تا رودخانه گدار‌چای به طول 
11کیلومتر و انتقال آب از طریق گدارچای به پهنه 
دریاچه به طول 28کیلومتر ادامه یافت. هدف از 
مدیریت آب‌های مرزی با احتساب و پرداخت حقابه 
کشور همسایه، انتقال سالانه بیش از 600میلیون 
مترمکعب آب از حوضه آبریز رودخانه زاب به دریاچه 
ارومیه است. در فاز اول تا پایان سال آبی)شهریور 
1402( 300میلیون مترمکعب آب به دریاچه ارومیه 
انتقال می‌یابد و سال آینده فاز دوم به بهره‌برداری 

خواهد رسید.

   پایش مداوم دریاچه ارومیه
آرزو اشرفی‌زاده، مدیرکل دفتر حفاظت و احیای تالاب‌های سازمان 
حفاظت محیط‌زیست: برای جلوگیری از برداشت‌های غیرمجاز، با همکاری 
شورای تامین استان و استانداری، سازمان حفاظت محیط‌زیست و وزارت نیرو، 
مسیر رودخانه‌ها و کانال کانی سیب به دریاچه ارومیه به‌طور مداوم کنترل 
و پایش می‌شود، برداشت غیرمجاز منع قانونی دارد و با متخلفان برخورد 
می‌شود. اول مهرماه سال1401 تراز آب دریاچه 1270/13، وسعت دریاچه 
930کیلومترمربع و حجم آب موجود در آن یک میلیارد و 24مترمکعب بود 
که با اقدامات صورت‌گرفته و بارندگی‌های زمستانه در 14اسفندماه تراز سطح 
آب دریاچه ارومیه به 1270/21متر، وسعت آن هزار و 40کیلومترمربع و حجم 
آب موجود در دریاچه یک‌میلیارد و 44میلیون مترمکعب رسید. فصل گرما 
و افزایش تبخیر را در پیش داریم. آبی که از رودخانه گدار و تونل کانی سیب 
وارد دریاچه می‌شود به‌عنوان بخشی از حقابه دریاچه ارومیه است و بقیه باید 
از مسیر رودخانه‌های طبیعی و محل صرفه‌جویی بخش کشاورزی تامین شود. 
این میزان آب با توجه به تبخیر بخش زیادی از آن از دست می‌رود، اما امیدواریم 
که با تداوم بارندگی‌هایی که در فروردین‌ماه پیش‌بینی شده، وضعیت بهتری را 
برای دریاچه شاهد باشیم. در مجموع میزان نیاز زیست‌محیطی دریاچه یا همان 
حقابه آن 3میلیارد و 426میلیون مترمکعب است که باید اجرای پروژه‌های 

مختلف و روش‌های طبیعی سالانه به دریاچه برسد.

سال آبی جاری حوضه آبریز 
تاکنون
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